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-------------------------------------(Sinh viên  được tham khảo tài liệu)----------------------------------------
Câu 1: (3 điểm)

Một văn phòng được thiết kế gồm 4 máy lạnh, (Thông số định mức của từng máy: công suất mỗi máy 2HP, cos
[image: image1.wmf]j

 = 0.8, máy lạnh 1 pha, Un=220V). Được cung cấp điện theo sơ đồ hình tia đến từng phụ tải. Biết rằng: Hệ số đồng thời Ks = 0.8, Hệ số sử dụng Ku = 0.9, Hệ số hiệu chỉnh: Khc = 0.65.
a. Xác định phụ tải tính toán cho văn phòng này.
b. Lựa chọn dây dẫn và CB tổng cung cấp điện cho văn phòng này.

c. Lựa chọn dây dẫn và CB cung cấp điện cho từng máy (Trường hợp này bỏ hệ số đồng thời).

Câu 2: (2 điểm)
Cho một phân xưởng sản xuất có đồ thị phụ tải như sau:

Hãy chọn máy biến áp cho phân xưởng trên theo phương pháp đồ thị phụ tải quá 3%. Biết đây là hộ tiêu thụ điện loại 3 và không tính đến khả năng phát triển phụ tải trong tương lai.
Câu 3: (3 điểm)

Xét mạng điện có sơ đồ trình bày như hình sau:
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Đường dây Nhôm trần có x0 = 0,4 Ω/km, Un=6.6kV, 
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, mạng điện được cung cấp điện bởi 1 đường dây đồng nhất, S1= 480 + j 360(kVA), S2= 350+j 280(kVA),  l01=3km, l12=4km. 
Tính: 
a. Tính tổn thất điện áp trên đoạn lưới 012, (U012.

b. Tính tổn thất công suất trên đoạn lưới 012, (P012.

Câu 4: (2 điểm)
Một ngôi trường sử dụng điện áp 3 pha Un = 380(V) cung cấp cho 3 dãy nhà theo sơ đồ hình tia, có công suất toàn phần (biểu kiến) lần lượt là:

· Dãy nhà F: S1= 120 + j110(kVA) 
· Dãy nhà B: S2= 48 + j50(kVA)

· Dãy nhà C: S3= 72 + j75(kVA)

a. Tính dung lượng bù cho ngôi trường này (Qb) để cos
[image: image4.wmf]j

 tại thanh góp của trạm biến áp sau khi bù đạt 0,95?
b. Vẽ sơ đồ đơn tuyến (sơ đồ hình tia) cấp điện của các dãy nhà và thể hiện công suất bù của phân xưởng (bù chung tại trạm). 
                                              Tp.HCM, ngày 07  tháng 06 năm 2018
    BM. Điện công nghiệp
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ĐÁP ÁN ĐỀ THI HỌC KỲ 
MÔN THI: CUNG CẤP ĐIỆN
LỚP: TC ĐCN 16A/B
MÃ ĐỀ THI: CCĐ-01 

NGÀY THI: 11/06/2018
Thời gian: 90 phút (Không kể thời gian chép/phát đề thi)

----------------------------------(Sinh viên  được tham khảo tài liệu)--------------------- --------------

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	Một văn phòng được thiết kế gồm 4 máy lạnh, (Thông số định mức của từng máy: công suất mỗi máy 2HP, cos
[image: image5.wmf]j

 = 0.8, máy lạnh 1 pha, Un=220V). Được cung cấp điện theo sơ đồ hình tia đến từng phụ tải. Biết rằng: Hệ số đồng thời Ks = 0.8, Hệ số sử dụng Ku = 0.9, Hệ số hiệu chỉnh: Khc = 0.65.
a. Xác định phụ tải tính toán cho văn phòng này.
b. Lựa chọn dây dẫn và CB tổng cung cấp điện cho văn phòng này.

c. Lựa chọn dây dẫn và CB cung cấp điện cho từng máy (Trường hợp này bỏ hệ số đồng thời).
	3.0

	a
	Xác định phụ tải tính toán cho văn phòng này
	1.0

	
	Pca = ?
Tổng công suất tác dụng định mức của 4 máy lạnh:
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Công suất tác dụng tính toán của 4 máy lânhj 

Pca = 
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	Qca = ?
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Qca = 3.24 (kVAR)
	0.25

	
	Sca = 5.4 (kVA)
	0.25

	b
	a. Lựa chọn dây dẫn và CB tổng cung cấp điện cho văn phòng này.
	  1.0

	
	Dòng điện tính toán cho 4 máy lạnh là:
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Chọn CB có dòng điện định mức là 40A
	

	c
	Lựa chọn dây dẫn và CB cung cấp điện cho từng máy (Trường hợp này bỏ hệ số đồng thời)
	1.0

	
	Vì 4 máy lạnh công suất như nhau nên dây dẫn cho từng máy giống nhau

P = 1500(W)
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Chọn CB một pha cho mỗi máy lạnh có: 
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Chọn CB có dòng điện định mức là 10A
	

	2
	Cho một phân xưởng sản xuất có đồ thị phụ tải như sau:

Hãy chọn máy biến áp cho phân xưởng trên theo phương pháp đồ thị phụ tải quá 3%. Biết đây là hộ tiêu thụ điện loại 3 và không tính đến khả năng phát triển phụ tải trong tương lai.
	2.0

	
	Xác định công suất trung bình
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	0,5

	
	Chọn máy biến áp có dung lượng bằng 160 KVA
	0,5

	3
	Xét mạng điện có sơ đồ trình bày như hình sau:
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Đường dây Nhôm trần có x0 = 0,4 Ω/km, Un=6.6kV, 
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, mạng điện được cung cấp điện bởi 1 đường dây đồng nhất, S1= 480 + j 360(kVA), S2= 350+j 280(kVA),  l01=3km, l12=4km. 

Tính: 
a. Tính tổn thất điện áp trên đoạn lưới 012, (U012.

b. Tính tổn thất công suất trên đoạn lưới 012, (P012.
	3.0

	a
	P01 = 830 (kW)

Q01 = 640 (kWAR)

P12 = 350(kW)

Q12 = 280 (kWAR)

Tính tổn thất điện áp trên đoạn lưới 01.
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	Tính tổn thất điện áp trên đoạn lưới 12.
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	Tính tổn thất điện áp trên đoạn lưới 012, (U012.
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	b
	Tính tổn thất công suất trên đoạn lưới 01
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	Tính tổn thất công suất trên đoạn lưới 12
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	Tính tổn thất công suất trên đoạn lưới 012, (P012.
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	4
	Câu 4: (2 điểm) Một ngôi trường sử dụng điện áp 3 pha Un = 380(V) cung cấp cho 3 dãy nhà theo sơ đồ hình tia, có công suất toàn phần (biểu kiến) lần lượt là:
· Dãy nhà F: S1= 120 + j110(kVA) 
· Dãy nhà B: S2= 48 + j50(kVA)

· Dãy nhà C: S3= 72 + j75(kVA)

a. Tính dung lượng bù cho ngôi trường này (Qb) để cos
[image: image27.wmf]j

 tại thanh góp của trạm biến áp sau khi bù đạt 0,95?
b. Vẽ sơ đồ đơn tuyến (sơ đồ hình tia) cấp điện của các dãy nhà và thể hiện công suất bù của phân xưởng (bù chung tại trạm). 
	2.0

	a
	Tính dung lượng bù cho ngôi trường này (Qr) để cos
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 tại thanh góp của trạm biến áp sau khi bù đạt 0,95?
	1.5
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	c
	Vẽ sơ đồ đơn tuyến (sơ đồ hình tia) cấp điện của các dãy nhà và thể hiện công suất bù của phân xưởng (bù chung tại trạm)
	0.5


                                              Tp.HCM, ngày 07  tháng 06 năm 2018
    BM. Điện công nghiệp
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